
 

Βύρωνας 6/7/2023 

Αριθ. Πρωτ.: 340 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, …ΜΜΕ 
 

 

269ο Ενημερωτικό 

 

Δελτίο Τύπου για την Κινητοποίηση του Συντονιστικού Σωματείων και Φορέων για να 

αποδοθεί ο Λόφος Κοπανά στον Λαό και για τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Δήμου Βύρωνα 4/7/2023 όπου επικράτησε «πανηγυρικό» κλίμα, εφησυχασμός και 

συμφωνία να πληρωθούν οι ιδιώτες! 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι, Βυρωνιώτες/ισσες 

Κινητοποίηση στο Δημαρχείο Βύρωνα όπου συνεδρίαζε το Δημοτικό Συμβούλιο σχετικά με τον 

Λόφο Κοπανά πραγματοποίησε την Τρίτη 4/7 το Συντονιστικό Σωματείων και Φορέων απαιτώντας να 

λυθεί οριστικά και αμετάκλητα με νομοθετική ρύθμιση το ζήτημα, να αποδοθεί στον λαό χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις και φυσικά χωρίς καμία αποζημίωση προς τους ιδιώτες ο Λόφος Κοπανά. 

Η κινητοποίηση ξεκίνησε με Συγκέντρωση στα 5ο-11ο Δημοτικά και κατέληξε με πορεία στο 

Δημαρχείο και φωνάζοντας τα συνθήματα «Ούτε ανταλλάγματα ούτε συμβιβασμό, ο λόφος Κοπανά ανήκει στον 

λαό», «ότι και αν υπόσχονται ξέρουμε καλά, οι αγώνες μας θα σώσουν τον λόφο Κοπανά», «με αγώνες 

κατακτήθηκε ο λόφος Κοπανά, αυτό θα ξαναγίνει ακόμα μια φορά» και «φτάνουν πια οι υποσχέσεις, ο Λόφος μας 

ανήκει χωρίς προϋποθέσεις». 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου μίλησε η πρόεδρος του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ 

ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ως εκπρόσωπος του Συντονιστικού. Δείτε, ακούστε την τοποθέτηση που παρατίθεται και 

ολόκληρη παρακάτω: 

https://www.youtube.com/watch?v=y7PYPPzkNHg 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βύρωνα για τις εξελίξεις για τον Λόφο Κοπανά 

το κλίμα ήταν εντελώς διαφορετικό. Στην ουσία πρόκειται για μια στημένη φιέστα με την ενεργό παρουσία 

και του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας κ. Χαρδαλιά. Ούτε λίγο ούτε πολύ η Δημοτική Αρχή δήλωσε στην 

εισηγητική ομιλία του Δημάρχου κ. Κατωπόδη ότι καλωσορίζουμε τον Λόφο Κοπανά στον Δήμο Βύρωνα και 

γενικά τόσο η Δημοτική Αρχή και ο Υφυπουργός όσο και πολλές παρατάξεις που συμμετέχουν στο Δημοτικό 

Συμβούλιο παρουσίαζαν μια εικόνα ότι όλα τελείωσαν και τελικά όλοι …δικαιώθηκαν παρά το γεγονός ότι 

ακόμη και σήμερα δεν γνωρίζουμε επακριβώς τι περιλαμβάνει η ρύθμιση της κυβέρνησης, ούτε και 

δόθηκαν συγκεκριμένες διαβεβαιώσεις, τι «δίχτυ προστασίας» υπάρχει, ώστε να μην δούμε να 

«φυτρώνουν» άλλες χρήσεις και σχέδια στον Λόφο Κοπανά. Άλλωστε όλοι εγκωμίασαν την πρωτοβουλία 

της κυβέρνησης που δια του Υφυπουργού της κ. Χαρδαλιά και της Υπουργού Πολιτισμού κ. Λίνας Μενδώνη, 

τόσο σε συνάντηση με τον Πρωθυπουργό όσο και σε συνάντηση με τους Δημάρχους Βύρωνα και Δάφνης-

Υμηττού, εξήγγειλε ότι θα προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση για τον Λόφο Κοπανά «ξεχνώντας» ωστόσο 

όλοι αυτοί να μιλήσουν συγκεκριμένα και να αναφέρουν κάποιο χρονοδιάγραμμα. Οι προαναφερόμενοι 

στην «πανηγυρική» συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου αγνόησαν ότι οι ως τώρα διαδικασίες 

αποτελούν απλά δηλώσεις και όλοι ξέρουμε πόσο απέχουν οι δηλώσεις αντιλαϊκών κυβερνήσεων όπως η 

σημερινή από τις πράξεις. 

Το δεύτερο πολύ ενδιαφέρον είναι ότι όλοι οι προαναφερόμενοι και όχι μόνο συμφώνησαν ότι οι ιδιώτες 

που διεκδικούν τον Λόφο Κοπανά πρέπει να αποζημιωθούν αφού δικαιώθηκαν στα αστικά δικαστήρια! 

Όλοι αυτοί δηλαδή συμφώνησαν ότι ο λαός θα πληρώσει ξανά και ξανά όσα με αγώνες και θυσίες κατέλαβε 

και έχτισε εδώ και πάνω από 40 χρόνια! Κι αφού αποζημιωθούν οι ιδιώτες όταν και αν προχωρήσουν οι 

κυβερνητικές εξαγγελίες μετά φυσικά θα ζητάνε και αποζημίωση χρήσης κ.λπ.! Δηλ. μας καλούν να 

πανηγυρίσουμε γιατί πληρώνουμε ξανά για το σπίτι μας προκειμένου να το κρατήσουμε! Να δούμε τι μας 
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έχουν για την συνέχεια! Ωστόσο έχουν γνώση οι φύλακες και ξεκαθαρίζουμε ότι νοικάρηδες στον τόπο μας 

δε θα γίνουμε! 

Η πρόεδρος του Συλλόγου μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» ως εκπρόσωπος του Συντονιστικού Σωματείων και 

Φορέων για να αποδοθεί ο Λόφος Κοπανά στον λαό παρουσίασε την πρόταση του Συντονιστικού προς το 

Δημοτικό Συμβούλιο, που μοιράστηκε και στην αίθουσα αλλά και στους Βυρωνιώτες κατά τη διάρκεια της 

Πορείας την οποία παραθέτουμε αυτούσια και κατέληξε ότι εμείς δε συμμεριζόμαστε το γιορτινό κλίμα 

και ούτε εφησυχάζουμε, θα συνεχίσουμε τον αγώνα ώσπου αυτός ο Λόφος Κοπανά να περάσει ολόκληρος 

και χωρίς όρους και προϋποθέσεις και αποζημιώσεις στον λαό. 

Ολόκληρο το κείμενο του Συντονιστικού που παρουσιάστηκε και στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

του Δήμου Βύρωνα: 

«ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΔΟΘΕΙ ΣΤΟΝ ΛΑΟ Ο ΛΟΦΟΣ ΚΟΠΑΝΑ 

ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΔΗΜΟΥ ΒΥΡΩΝΑ 

Με μαζική συμμετοχή στη Σύσκεψη που κάλεσε ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Βύρωνα – 
Καισαριανής – Παγκρατίου «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 30/6 στην 
πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Ταπητουργείο) Βύρωνα, διατρανώθηκε η θέληση όλων των 
Σωματείων και Φορέων που πήραν μέρος ότι ο Λόφος Κοπανά ανήκει στον λαό κι αυτό δεν 
επιδέχεται καμία αμφισβήτηση, γι’ αυτό σε αυτόν πρέπει να αποδοθεί χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις! Στη βάση αυτή και για την οργάνωση της πάλης συγκροτήθηκε Συντονιστικό 
Σωματείων και Φορέων, στο οποίο συμμετέχουν ήδη οι παρακάτω φορείς που προσυπογράφουν και 
το παρόν κείμενο και μπορούν να συμμετέχουν και όσοι άλλοι φορείς θέλουν από Βύρωνα, Υμηττό-
Δάφνη. 

Στο Συντονιστικό συμμετέχουν καταρχήν: Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ», 
Πανελλήνιος Μουσικός Σύλλογος, Συνδικάτο Οικοδόμων Παράρτημα Βύρωνα – Καισαριανής – 
Ζωγράφου, Σύνδεσμος Συνταξιούχων ΙΚΑ Βύρωνα, Δημοκρατικός Σύλλογος Γυναικών Βύρωνα, 
Δημοκρατικός Σύλλογος Δάφνης-Υμηττού, ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ Παράρτημα Βύρωνα, ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ Παράρτημα 
Δάφνης-Υμηττού, Ένωση ΕΒΕ Βύρωνα, Επιτροπή Ειρήνης Δάφνης – Υμηττού, Προσωρινή Διοίκηση 
Συλλόγου Γονέων 4ου Νηπιαγωγείου Βύρωνα. 

Στη σύσκεψη μίλησαν ακόμα εκπρόσωποι από το Σωματείο Εργαζομένων Δήμου Βύρωνα και αρκετοί 
κάτοικοι από Βύρωνα και Δάφνη-Υμηττό. 

Στη Σύσκεψη διαβάστηκε και το ψήφισμα των αντιπροσώπων της 92ης Γ.Σ. της ΔΟΕ που στηρίζει το 
αίτημα των Σωματείων και Φορέων της περιοχής μας. 

Στη Σύσκεψη αποφασίστηκαν τα παρακάτω βήματα πάλης για το αμέσως επόμενο διάστημα: 

- Καλούμε σε κινητοποίηση την Τρίτη 4 Ιούλη στο Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βύρωνα, όπου 
στις 7μμ θα συζητηθεί το θέμα. Θα ξεκινήσουμε με Συγκέντρωση στις 6.30 μμ μπροστά στα 
5ο-11ο Δημοτικά και θα πάμε με πορεία στο Δημαρχείο Βύρωνα. 

- Θα ζητήσουμε ως Συντονιστικό Σωματείων και Φορέων συνάντηση με την Υπ. Πολιτισμού κ. 
Λίνα Μενδώνη, για να ξεκαθαρίσουμε τη θέση μας και το βασικό μας αίτημα που είναι να 
λυθεί οριστικά και αμετάκλητα με νομοθετική ρύθμιση το ζήτημα και να αποδοθεί στον λαό 
χωρίς όρους και προϋποθέσεις και φυσικά χωρίς καμία αποζημίωση προς τους ιδιώτες. 

- Καλούμε κάθε φορέα της περιοχής να αναπτύξει πολύμορφες δράσεις τις επόμενες μέρες, 
ώστε κάθε κάτοικος της πόλης μας, κάθε νέος και νέα να μάθει από πρώτο χέρι τι συμβαίνει 
και να πάρει θέση στον αγώνα.  



- Ταυτόχρονα υπογραμμίζουμε ότι θα συνεχίσουμε τον αγώνα με πολύμορφες δράσεις και 
κινητοποιήσεις, δεδομένων και των εξελίξεων που θα υπάρξουν. Γιατί το είπαμε και το 
εννοούμε: «Αυτός ο λόφος, αυτά τα γήπεδα και αυτά τα θέατρα είναι δικά μας, δεν μπορεί 
κανείς να μας τα πάρει!» 

Με βάση τα παραπάνω, οι φορείς που συμμετέχουμε στο Συντονιστικό Σωματείων και Φορέων 
για την απόδοση του Λόφου Κοπανά στον λαό της περιοχής: 

Α) Εκφράζουμε την επιφύλαξή μας για τους σκοπούς και την πορεία της πρωτοβουλίας που πήρε η 
κυβέρνηση, που για την ώρα είναι απλά μια διακήρυξη και η ζωή έχει δείξει και αποδείξει ότι τέτοιες 
διακηρύξεις δεν τηρούνται (π.χ. Άγιος Κοσμάς…). 

Β) Δεν επενδύουμε στα αστικά δικαστήρια γιατί η ίδια η ζωή έδειξε ότι τις περισσότερες φορές είναι 
με τους ιδιώτες, όπως ακριβώς αποδείχτηκε από τις αποφάσεις του Εφετείου το 2020-21 και του 
Αρείου Πάγου στις 22/6/2023.  

Γ) Ζητάμε από το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Βύρωνα να υιοθετήσει και να στηρίξει χωρίς ήξεις 
αφίξεις τη θέση μας «Να γίνει τώρα νομοθετική ρύθμιση με ευθύνη της κυβέρνησης με την οποία 
να αποδοθεί στον λαό μέσω των Δήμων Βύρωνα και Δάφνης-Υμηττού οριστικά και τελεσίδικα 
όλος ο Λόφος Κοπανά με όλες τις εγκαταστάσεις του» και ταυτόχρονα να δηλωθεί ξεκάθαρα ότι δε 
δεχόμαστε να πληρώσει ο λαός της περιοχής για τον Λόφο Κοπανά, που τον κατέκτησε με αγώνες 
και πλήρωσε τις εγκαταστάσεις που φτιάχτηκαν γι’ αυτό αποτελούν κτήμα του λαού. Επιπλέον να 
δηλωθεί ότι καμία υποχρέωση δεν έχει ούτε το κράτος ούτε κανένας Δήμος ούτε κανένας κάτοικος 
να δώσει έστω και ένα ευρώ στους ιδιώτες που τον διεκδικούν με χαρτιά της Οθωμανικής 
Αυτοκρατορίας, η Ελληνική Επανάσταση έγινε πριν δύο αιώνες και κανείς δεν μπορεί να επικαλείται 
πλέον τέτοια χαρτιά ιδιοκτησίας. 

Δ) Τέλος, ζητάμε από τους Δήμους Βύρωνα και Δάφνης-Υμηττού να συμπορευτούν με τους αγώνες 
του Συντονιστικού Σωματείων και Φορέων αλλά και όλων των μαζικών φορέων της περιοχής και 
να μην επενδύουν στα αστικά δικαστήρια που έχει αποδειχτεί ότι διαλέγουν πλευρά, όπως έδειξαν 
και οι αποφάσεις του Εφετείου το 2020-21 και του Αρείου Πάγου στις 22/6/2023. 

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΟ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΚΑΙ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΝΑ ΑΠΟΔΟΘΕΙ ΣΤΟΝ ΛΑΟ Ο ΛΟΦΟΣ ΚΟΠΑΝΑ  

4/7/2023» 

 

 

  


